

# “撞”上美国芝加哥大楼的南京地标

就在各地网民大呼建筑“山寨”泛滥的同时，南京网民在“南农试验田”的讨论区贴图指出，“南农体育中心”与“淮安体育中心”是“双胞胎”。此外，南京地铁大厦、雨花台区政府大楼等也被网友们无情地贴上“山寨”的标签。不过，在建筑大师的眼里，南京的这些作品并不是“抄袭”，最多算是借鉴。

□快报记者 毛丽萍 胡玉梅

## 南农体育中心 VS淮安体育中心

网友“水禅心”在“南农试验田”的讨论区贴出了这两个体育中心的设计图，他认为两位主创设计师绝不会这么“心有灵犀”。

设计图上的淮安体育中心是三馆合一，而南农体育中心则是一个完整的建筑，被质疑“长得像”的正是主馆。有人认为，把淮安体育中心的两个附馆去掉，再把建筑旋转180度就“超像”。

## 金陵中学钟楼 VS 日本同治社大学钟楼

两栋建筑因为“长相”接近，一度让北京大学的研究生、日本早稻田大学的学者姚远“时空错乱”：在日本时感觉是在中国。

据介绍，金陵中学的前身是美国基督教美以美会创办的汇文书院，创建于1888年（清光绪十四年），而日本同治社大学比它早建4年，同是美国教会所建。

## 地铁大厦 VS美国西尔斯大厦

地铁大厦，这栋暗红色的、让南京人非常自豪的南京第一高层全钢结构的地标建筑，在遥远的美国芝加哥竟有一个“孪生兄弟”——美国芝加哥著名的摩天楼——西尔斯大厦一隅的红色高楼。乍看真的非常像，楼顶、正面、背面都是如出一辙，惟有侧面南京地铁大厦用了X形。

## 雨花台区政府 VS 美国国会大厦

“当你的汽车行驶到机场高速路的尽头，即将进入城区的时候，你一定不会错过一座不同寻常的建筑物。它酷似美国国会大厦，门前却飘着五星红旗；建筑样式个性张扬，不论高度和体量都堪称地标性建筑，它就是雨花台区政府办公楼，可是它却是‘山寨建筑’。”这是网友对雨花台区政府办公楼的描述，引来众多跟帖者。



上图：南农体育中心设计图  
下图：淮安体育中心设计图



▲南京地铁大厦  
◀美国西尔斯大厦边上的红色高楼  
快报记者 顾炜 摄

## 设计者：我没必要抄袭

南农体育中心的设计者是东大设计院的万小梅，其在接受记者采访时表示，“我没必要抄袭淮安体育中心的设计图，之前也没看过他们的设计图。仔细辨认，也就是非常局部的地方有些接近，但是无论是我的构图，还是建筑的紧凑性，都不一样。”万小梅说，自己的设计方案是经过专家们一一评审的。

南京农业大学基建处处长陈李柱看到网友的帖子后表示：“不像，这个建筑是东大设计院花了好长时间设计出来的，是竞标选中的，相当适合南农大。”

说起体育中心的设计方案，陈李柱说，这是万小梅根据南农大的实地情况，因地制宜设计出来的，非常符合南农大的要求。去年设计方案还在学校进行了公示，大家都比较满意。

而地铁大厦的设计者是国家一级注册建筑师高民权。除了地铁大厦外，他还先后主持设计了南京金陵饭店、上海中央大厦、南京师范大学仙林校区全部建筑、南京国际展览中心、全民健身中心、美国俾士麦教堂、美国明尼苏达州摩海州立大学商学院等建筑，获得过多项国内国际大奖。对于地铁大厦与美国建筑的“撞衫”，是意外还是碰巧？由于高民权最近在美国休假，几天来记者始终无法与他联系上。

## 专家：它们只能算借鉴

对于网友质疑的南京“撞衫建筑”，南京大学建筑规划设计研究院院长张雷有话要说：从专业的角度来说，可能说借鉴更合适。“优秀的建筑元素完全可以借鉴，只要融入自己的思想，赋予建筑新的灵魂，这就是成功。”

谈及“非议”最多的地铁大厦，张雷认为这是一件很好的作品。他告诉记者，南京地铁大厦是南京第一栋高层钢结构建筑，选择了钢结构实际上就定下了这个造型。至于地铁大厦侧面的“X”也不是故意设计出的“不同”，而是结构所需。

张雷称，建筑上的抄袭是很困难的。一般来说，任何建筑设计师在建筑设计中都会或多或少地借鉴一些大师们的优秀建筑元素，“主要看你怎么做用。借鉴的都是局部，然后用自己的智慧串起来，有了自己的灵魂，跟环境发生关系，这就不影响它的价值，即使似曾相识，也不能认定是抄袭。”

对于如潮涌的质疑声，张雷希望网民们能理解建筑，“人和人也有长得像的。在一个设计师手里，好的建筑设计元素会重复使用，其他设计师也会参考运用，建筑是允许这种局部的似曾相识。”

（南京市还有哪些地标建筑“撞衫”，哪儿有它们的孪生兄弟，如果你知道，可以拨打电话96060）

**50%葵花籽油+50%花生油**

**多力双宝**

葵花花生油

上海佳格集团近日推出新产品，主打营养加美味。近日，多力在广州举行的“多力双宝葵花花生油”新品发布会，吸引了众多媒体的关注。活动现场布置如皇宫般富丽堂皇，更多人眼球的是：现场特别安排8名穿着宫廷服装的“皇后娘娘”。或整齐行礼，或轻声致语邀您向“多力双宝葵花花生油”的香味，并请您参加答和游戏活动，同时还有各种促销活动回馈消费者，让人留连忘返。活动现场人头攒动，热闹非凡。多力这一款集合了“葵花油的营养和花生油的美味”的新时代食用油，被专业人士评为即将引领中国人的食用油革命……

**新时代食用油公式：50%葵花籽油+50%花生油=“美味”×“营养”**

**50%葵花籽油：**多力双宝葵花花生油中的原料之一葵花籽油，运用先进的物理精炼技术，保留了葵花籽油中丰富的不饱和脂肪酸和珍贵活性α-亚麻酸E，让消费者享用到真正的好花生油。多力双宝葵花花生油精心挑选被誉为“中国油菜之乡——内蒙古通辽”的葵花籽，其纯绿色、无污染的种植环境，适宜的自然条件，在油菜丰收的季节里，每一颗多力葵花籽都蕴藏着一颗小太阳，释放出阳光健康的能量。多力葵花油早已成为消费者心目中的“葵花油专家”。

**50%花生油：**多力双宝葵花花生油中的另一原料山东大花生，含有多种对人体有益的营养元素，又被称为“长生果”，加上香浓可口的口感，成为人们喜爱的干果。花生油同样也以其营养好吃而被广大消费者喜爱。多力双宝葵花花生油中的花生油被誉为“中国花生之乡——山东昌黎”，其独特的地理优势孕育出优质品质的大花生，且其生产出来的花生油还富有独特的花生香味，在烹调食物的过程中使用花生油，能使菜肴味道更其诱人香味，唤起人们更好的胃口。

**好上加好“美味”×“营养”：**好上加好，美味更营养的多力双宝葵花花生油，从原料开始就严控把控，将从“中国油菜之乡”和“中国花生之乡”采摘下来的葵花籽和花生，以低温进行储存，保证原材料在进入加工程序时还犹如刚采样一样的新鲜，营养不流失。采用蒸煮工艺，热巴川钢，最大限度的保留了原料本身的营养物质，经压榨、充氮包装。再放入冷冻的低温层析工序彻底过滤掉油中的杂质。至此，每一滴多力双宝葵花花生油都纯净、营养、好口味，“蒸”正保留葵花花生油的原香与营养，100%不混杂，满足全家人的饮食需求，美味更营养。

多力双宝葵花花生油，率先采用国际领先的充氮保鲜科技，开启中国食用油的全新“充氮”时代。同时，多力双宝在国内第一个采用蒸煮工艺，以最健康的“蒸煮”的方式，最大限度地保留原料本身的营养，开创了中国食用油的全“蒸煮”时代。

用简单“加”的概念，获得的是“乘”的丰富效果。多力双宝葵花花生油真正“好上加好，美味更营养”，开创“新时代”食用油的美誉。



# 多力双宝葵花花生油，引领食用油新时代